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Η Ιερά Σύνοδος των Επισκόπων της Σερβικής 
Εκκλησίας απευθύνει έκκληση για αδελφικό 
διάλογο και για τερματισμό κάθε μορφής βίας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Η Ιερά Σύνοδος των Επισκόπων της Σερβικής Εκκλησίας με 
ανακοίνωσή της απευθύνει έκκληση να σταματήσει ο φαύλος 
κύκλος της βίας που οδηγεί μόνο σε διαχωρισμούς μεταξύ των 
πολιτών, και καλεί όλους σε αδελφικό διάλογο, με αφορμή τις 
πολύμηνες μαζικές διαδηλώσεις μετά την κατάρρευση του 
γείσου στον σιδηροδρομικό σταθμό του Νόβι Σαντ τον 
περασμένο Νοέμβριο, όπου 15 άνθρωποι έχασαν τη ζωή τους.

«Η Εκκλησία καλεί όλους όσοι εμπλέκονται με οποιονδήποτε τρόπο στα τρέχοντα 
γεγονότα να αναλογιστούν τις αμαρτίες τους και να δείξουν τους καρπούς της 
μετάνοιας κατά τη διάρκεια της Αγίας και Μεγάλης Τεσσαρακοστής, εποχή 
μετανοίας και συγχώρεσης, ώστε ο καθένας μας να είναι καλύτερος και να είναι ο 
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χρυσός κανόνας μας τα λόγια του Χριστού: «Όπως θέλετε να σας 
συμπεριφέρονται οι άνθρωποι, έτσι ακριβώς να συμπεριφέρεστε κι εσείς 
σ΄αυτούς» ( Λουκάς 6:31 )», αναφέρεται στην αρχή της ανακοίνωσης.

«Αγαπητά πνευματικά παιδιά, σας παρακαλώ γονυπετής να κάνει ο καθένας 
ότι μπορεί για να διατηρήσει την ειρήνη μέσα μας και ανάμεσά μας
. Επικαλούμενοι το όνομα του Κυρίου και τις προσευχές του Αγίου Σάββα του 
Ειρηνοποιού, καλούμε όλους ανεξαιρέτως να απορρίψουν πλήρως κάθε 
μορφή βία, ανεξάρτητα από το ποια πλευρά προέρχεται. Η βία πολλαπλασιάζει 
μόνο τη βία και μας οδηγεί σε έναν φαύλο κύκλο στον οποίο είμαστε όλοι χαμένοι,
καταστρέφοντας τα θεμέλια της κοινωνίας και δημιουργώντας νέους 
διαχωρισμούς», υπογραμμίζεται.

«Η ελευθερία και η δικαιοσύνη είναι ανεκτίμητες αξίες, αλλά είναι 
ανέφικτες χωρίς αγάπη και αμοιβαίο σεβασμό. Ως εκ τούτου, προτρέπουμε 
όλους να επιμείνουν και να οικοδομήσουν αμείλικτα αμοιβαία εμπιστοσύνη και 
κατανόηση μέσω καλοπροαίρετου διαλόγου σε κάθε τόπο – από την οικογένεια, 
μέσω των ομάδων εργασίας και των εκπαιδευτικών ιδρυμάτων, έως τους 
κοινωνικούς και πολιτικούς οργανισμούς», επισημαίνεται.

«Η Εκκλησία κουβαλά την πνευματικά επαληθευμένη αλήθεια και την ιστορική 
συνείδηση ​​ότι το ιδιαίτερο συμφέρον κανενός δεν είναι σημαντικότερο από το 
κοινό καλό του λαού και του κράτους, και ανοίγει διάπλατα τις πόρτες της, 
καλώντας όλους τους υπεύθυνους κοινωνικούς παράγοντες σε αδελφικό 
διάλογο», καταλήγει η ανακοίνωση.

Σημειώνεται ότι μεγάλο συλλαλητήριο έχει προγραμματιστεί για το 
Σαββατοκύριακο και το οποίο χαρακτηρίζεται ως η κορύφωση των πολύμηνων 
διαδηλώσεων κατά της κυβέρνησης του Προέδρου Αλεξάνταρ Βούτσιτς. Πολλοί 
στη Σερβία πιστεύουν ότι η κατάρρευση της στέγης στο Νόβι Σαντ τον περασμένο 
Νοέμβριο προκλήθηκε από κακές εργασίες ανακαίνισης που τροφοδοτήθηκαν από 
την κυβερνητική διαφθορά. Οι αρχές απήγγειλαν κατηγορίες σε 16 άτομα. Οι 
φοιτητές ζητούν απόδοση ευθυνών για την τραγωδία, μια έκκληση που έχει 
συγκεντρώσει ευρεία υποστήριξη από τους πολίτες οι οποίοι είναι σε μεγάλο 
βαθμό απογοητευμένοι από τους πολιτικούς και έχουν χάσει την εμπιστοσύνη τους 
προς τους κρατικούς θεσμούς.

Οι φοιτητές, οι οποίοι απέκλεισαν την πρόσβαση στο κτίριο της κρατικής 
τηλεόρασης αργά τη Δευτέρα, πραγματοποίησαν νέα συγκέντρωση στο σημείο την 
Τρίτη, ανακοινώνοντας ότι ο αποκλεισμός θα διαρκέσει τουλάχιστον 22 ώρες. 
Παρόμοια κινητοποίηση οργανώθηκε και στη δεύτερη μεγαλύτερη πόλη της 



χώρας, το Νόβι Σαντ.

Κατά τη διάρκεια του αποκλεισμού το βράδυ της Δευτέρας, προκλήθηκε ένταση με 
τις δυνάμεις των ΜΑΤ να χρησιμοποιούν τα γκλομπ εναντίον του πλήθους. Οι 
φοιτητές κατηγορούν τον δημόσιο ραδιοτηλεοπτικό φορέα για μεροληπτική 
ενημέρωση και για το ότι τάχθηκε στο πλευρό του Βούτσιτς και της κυβέρνησης 
κατά τη διάρκεια των διαδηλώσεων.
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